



10部门联合发文加强论坛活动规范管理 论坛活动不得随意冠以“中国”“全国”“高端”等字样

中国妇女报全媒体见习记者高越 发自北京 8月9日,中国妇女报全媒体记者从文化和旅游部获悉,近日,中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》(以下简称《通知》),对各类主体面向社会公开举办的论坛活动(包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动)提出10条工作要求。

《通知》要求,举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践

行社会主义核心价值观,遵守相关法律法规和政策规定,确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体,应经依法登记、具有合法身份。未经合法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准确、规范,名实相符,不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围,设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调,一方面严厉打击论坛活动中

的各类违法违规行为,重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动,以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为,明确各监管部门职责,形成长效打击机制;另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展,通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式,打造一批具有示范性引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活动提出了具体要求,并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台

提出了把关要求,同时强调要加强信用管理和社会监督,将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴,予以重点监管,鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

据悉,今年3月以来,中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署在全国范围内开展论坛活动专项治理整顿工作,各地区各部门认真落实、积极配合,打击了一批违法违规行为,论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果,持续打击整治违法违规行为,进一步规范管理,不断提升质量,充分发挥论坛活动在经济社会文化发展中的积极作用。

“两高”发布环境污染犯罪司法解释

对污染环境罪的定罪量刑标准作出明确规定

新华社北京8月9日电(记者 齐琪 冯家顺)最高人民法院、最高人民检察院9日联合发布关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释,根据刑法修改情况,针对司法实践中的新问题,依法惩治环境污染犯罪,为全面推进美丽中国建设提供有力司法保障。

此次发布的司法解释对污染环境罪的定罪量刑标准,环境数据造假行为的处理规则,办理环境污染刑事案件的宽严相济规则等作出明确规定。

根据修改后的刑法规定,司法解释明确对具有在饮用水水源保护区、自然保护区核心区保护区等依法确定的重点保护区域排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质,造成国家重点保护的野生动植物资源或者国家重点保护物种栖息地、生长环境严重破坏等情形的,处七年以上有期徒刑。坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,推动形成对环境污染犯罪的强大震慑。

针对环境数据造假行为,司法解释明确,对承担环境影响评价、环境监测、温室气体排放检验检测、排放报告编制或者核查等职责的中介组织的人员,适用提供虚假证明文件罪,并对定罪量刑标准作出明确,推动生态环境高水平保护。

此外,司法解释还明确了办理环境污染刑事案件的宽严相济规则。一方面,将实行排污许可重点管理的单位未取得排污许可非法排污的行为,明确为从重处罚情形,做到当严则严。另一方面,明确可以根据认罪认罚、修复生态环境、有效合规整改等因素,在必要时作从宽处理,体现恢复性司法理念,做到当宽则宽,确保案件处理取得良好效果。

下一步,“两高”将指导地方各级人民法院、人民检察院严格贯彻执行刑法和司法解释规定,充分发挥司法职能作用,促进人与自然和谐共生。

分设功能区 提升覆盖率

甘肃瓜州全面升级“母婴休息室”

中国妇女报全媒体记者袁鹏/赵星 发自瓜州 “今天发现候车室居然建了一间母婴室,特别整洁舒适,以后带孩子乘车可以在这里休息,避免了公共场合母乳喂养、宝宝吵闹等好多尴尬的事情,感觉非常好。”炎炎夏日,甘肃省酒泉市瓜州县的赵女士去外地看望丈夫,汽车站专门设置的母婴休息室让她感到既方便又温馨。

为进一步深化女职工关爱行动,保障母婴合法权益,瓜州在“母婴休息室”的配置、管理上进一步规范化服务,使其成为传播健康哺乳知识、激发工作活力的温馨驿站。

小小母婴室,温情暖人心。中国妇女报全媒体记者看到,酒泉汽车运输总公司瓜州汽车站“爱心母婴室”设在候车区旁,有清晰的指示牌,母婴室分为哺乳区、护理区、洗漱区、休息区等4个功能区,除了“爱心母婴室”必备的婴儿床,还放置了孕产期宣传书、母乳喂养宣传资料、百宝箱、育婴婴幼儿书籍等资料。除此之外,母婴室内干净整洁,休息桌椅、茶吧机、母婴宝、消毒机等硬件设施一应俱全,实用的同时增添了几分温馨。

截至目前,瓜州县共建成县妇幼保健院、酒泉汽车运输总公司瓜州汽车站等9家“母婴休息室”,满足了孕期、产期、哺乳期“三期”女职工特殊要求,也解决了妈妈们后顾之忧,更好地维护了女职工合法权益和特殊利益。下一步,瓜州县总工会将以女职工的需求为导向,积极发挥工会职能作用,不断深入人口密集、女职工较多的场所组建“母婴休息室”和“子女托管班”,解决女职工的实际问题,让更多的女职工受益。

□ 新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,但环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降4.4%,降幅比上月收窄1个百分点,国内物价运行总体稳定。

“7月份,居民消费需求持续恢复,CPI环比由降转涨,但受上年同期基数较高影响,同比有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升,同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。7月份,食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中,猪肉价格下降26%,降幅比上月扩大18.8个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%;鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间,降幅均有扩大。

从环比来看,7月份,食品价格下降1%,降幅比上月扩大0.5个百分点。董莉娟分析,食品中,应季果蔬大量上市,鲜果和鲜菜价格分别下降5.1%和1.9%;市场供应充足,猪肉价格持平,

(上接1版)

走进1万平方米的智慧大棚“种苗工厂”,200万株蔬菜瓜果苗郁郁葱葱,在自动化设备上茁壮成长。棚内智能系统集成温、光、水、湿自动控制于一体,采用全开窗屋面温室,配备人工光系统、空气能加温系统、水平循环风扇系统等。同时,智慧种苗工厂配备了一套高速智能播种线,可以实现各类种子播种的高度自动化和智能化,每天可播种数百万粒。此外,这里配备的智能选苗播种机器人,可以实现每小时6500株以上的选苗育苗,极大提高了种苗生产的自动化水平,大幅节省了人工成本。

嘉禾智慧种苗工厂负责人表示,“下一步,

我们还将进一步加快农业科技现代化的步伐,引进嫁接和换盆的生产线,整个智慧大棚的覆盖面积扩大到4万~5万平方米,实现年产各种蔬菜、花卉和瓜果种苗将超过两亿株。依托农业产业,我们的研学活动已启动两个月,很多女性带着家庭来到我们的现代农业工厂研学。现在,我们想借助“她力量”,拓宽我们工厂的发展道路。”

“你们可以依托兴隆镇当地距离主城区近、农业产业化成熟等优势,打造集种苗、葡萄、李子以及草莓等生态旅游链条,将亲子研学、生态科普、劳动教育、农耕文化传播集于一体,让更多城市孩子认识农业、农村、农民,在孩子们心中

以城市之名,让孩子们享受“无障碍的爱”

(上接1版)

2022年10月,《龙口市儿童友好城市建设方案》正式出台,从建设更新儿童校外活动场所,到扩大儿童公共服务,再到提升儿童卫生健康、保障儿童福利,及拓展儿童成长空间,处处都体现着这座城市对残障儿童的关切。

融入社会,童年亦同样

对于“儿童平等”,特殊儿童及其家人也有着自我的理解。

今年5月29日,龙口市民梁凯终于跟儿子一起“圆梦”了。“孩子去年就想参加运动会,但是身体条件不允许,进行了几个月的康复活动后,今年达到了参加比赛的要求。”

梁凯口中的“运动会”,是由滨州医学院妇委会、龙口市教体局、龙口市卫健局、烟台南山学院主办,龙口市妇联、龙口市残联承办的龙口市第二届社会融合趣味运动会。参加运动会的“运动员”们,无一例外都是特殊儿童。在志愿者的帮助下,孩子们奋力完成了一项又一项趣味比赛。

“孩子爱说话了,社交也多了,这样的运动会对孩子来说确实收获很大。”梁凯说。“让孩子在亲身体验中获得成长,孩子也能得到很多亲自去体验发挥的机会。”陈相兵的妈妈高女士说。

“这次运动会非常好,让孩子融入社会,我更有信心了。”陪孩子参加运动会的龙口市民姜女士说。助力残疾儿童融入社会,让他们享有同样快乐、有趣的童年生活,让“儿童平等”之于生活在这座城市的儿童不是贴在大街小巷的标语,而是日常生活中的方方面面。

龙口康乐希康复医疗中心负责人刘杨告诉记者,运动会设置了趣味投篮、戴着眼罩画五官、彩虹伞、亲子互动游戏等多个项目,除了能够让特殊儿童和家长们学会放松自己,减轻压力,让家长不再担心“我家孩子和别人不一样,没办法和别人玩”之外,还起到了全面提升儿童运动、感统、认知、言语等能力,充分展示出特殊孩子的自尊、自信、自强、自立的精神风貌,促进了特殊儿童更好地参与社会、融入社会。

除此之外,记者了解到,今年5月19日,龙口残疾儿童“向阳宝贝”社会融合性活动还邀请了60多名残疾儿童,他们在志愿者和家属的陪

同下,前往龙口市动植物园开展动物大闯关活动。“此次活动探索特殊儿童与动物共同成长的社会融合性模式,促进特殊儿童融合环境的发展,增强特殊儿童参与社会、融入社会的能力,展示‘共创融合环境、共享美好生活’新时代社会氛围。”活动主办方的滨州医学院妇委会办公室主任唐玉洁告诉记者。

而此类户外活动的举办,也正契合了儿童友好城市建设中的“营造儿童友好人文参与空间”与“实施儿童社会环境培育行动”的相关要求。根据《方案》,下一步,龙口市还将对市内的儿童活动场所无障碍设施进行建设和改造,同时广泛开展各类儿童公益活动,组建各类儿童艺术团等,以便更好陪伴儿童成长。

福利保障,童年更康乐

“儿童享有更加均等、可及和优质的基本公共服务,享有更加普惠和优越的福利保障,享有更加和谐友好的家庭和社会环境。儿童在健康、安全、教育、福利、法律保护、家庭、环境领域的权利进一步实现,思想道德素养和全面发展水平显著提升,获得感幸福感安全感明显增强。”《方案》对“具有龙口特色的儿童友好城市”建设目标进行了明确的表述,在这之中,“保障儿童在健康领域的权利”,更是龙口市近年来尤为关注的重点。

“现在不仅做康复给报销费用,连路费都给报销。”姜欣荣老人眼含热泪地说,“今天专家一讲我们也知道怎么照顾孩子了,这些钙片也够孙子吃大半年了,真是太感谢党和政府,太感谢这些好心人了。”

不久前,几位“好心人”来到姜欣荣老人家中,为老人的孙子龙龙(应受访者要求为化名)送来了维生素AD滴剂、梨膏和润肺膏等药品和物资,更为孩子进行了一次义诊,并现场讲授了康复治疗及疾病预防等知识。

姜欣荣老人口中的“好心人”,正是在滨州医学院妇委会的组织下,参与“助残日系列活动”的滨州医学院烟台附属医院、滨州医学院康复工程研究院、滨州医学院特殊教育学院和龙口市中医医院的专家及康乐希医疗健康中心的爱心人士。据介绍,此次系列活动累计为龙口市0~17岁残疾儿童及家庭成员送了价值10多万元的药品。不仅如此,2021年至今,滨州医学院妇委会联合社会爱心力量为全市儿童发放了

埋下科技报国的种子,让家庭在亲情互动中增进了解、融洽感情。”根据种苗工厂实际情况,走访组提出发展建议。

走访组还现场体验了兴隆镇“兴隆有礼”App,并与“兴隆有礼”乡村运营官冉兰和永兴村妇联主席吴永兰进行交流。针对她们提出急需电商领域人才,迫切需要通过直播带货让当地特产变现的需求,走访组表示,下一步区妇联将深化农村妇女“双学双比”活动,协同相关部门开展电商培训,同时通过与抖音等共同搭建平台,让11个镇街的农村妇女推荐自己身边的农产品、民俗、旅游景点等优势产品,帮农村姐妹致富、为乡村振兴赋能。

“下阶段,随着我国经济恢复向好,市场需求稳步扩大,供求关系持续改善,加之上年同期高基数影响逐步消除,CPI有望逐步回升。”董莉娟说。

加大支持救助力度 多部门拨付防汛救灾资金

据新华社北京8月9日电(记者 申铨)记者从财政部获悉,针对黄淮、华北、东北等地受台风“杜苏芮”影响,农作物受灾、农业生产设施损毁情况,财政部、农业农村部8月8日紧急下达农业生产防灾减灾资金7.32亿元。

据介绍,此笔资金用于支持北京、天津、河北、山西、内蒙古、吉林、黑龙江、浙江、福建9省(区、市)及北大荒农垦集团等,抓紧开展农业防汛救灾及灾后农业生产恢复等相关工作,对购买灾后农业生产恢复所需种子(苗)、化肥、农药等物资和作业服务,以及农业生产设施受损修复等给予适当补助。

近期受台风和强降雨影响,部分地区遭遇严重洪涝灾害。日前召开的国务院常务会议要求,各相关部门要进一步加大支持力度,迅速拨付各类救灾资金,能预报的提前预报,提早进行补偿救助。

7月28日,财政部、应急管理部紧急预拨2.9亿元,支持多地做好防汛防风等应急救灾工作;8月1日,财政部、应急管理部紧急预拨1.1亿元,支持京津冀地区做好防汛救灾工作;8月2日,国家发展改革委下达1亿元投资支持北京、河北暴雨洪涝灾害灾后应急恢复重建;8月4日,财政部、水利部紧急下达4.5亿元,支持京津冀地区做好水毁水利工程设施修复等防汛救灾工作;8月6日,财政部、应急管理部再次紧急预拨3.5亿元,支持京津冀等地及东北地区防汛救灾……

资金迅速拨付,更要切实用好。多部门要求,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,把保障人民群众生命财产安全放在第一位,最大限度减少人员伤亡和财产损失。

吉林高校为受灾学生发放首批临时困难补助

据新华社北京8月9日电(记者 李双溪)近期国内多地出现洪涝灾害,吉林省内高校全面启动受灾学生情况排查工作,发布资助通知,组织辅导员、学生干部通过电话、微信等方式进行摸排,跟踪关注受灾学生人身安全情况,家庭受灾情况。据吉林省教育厅统计,截至目前,吉林省高校首批补助资金11.4万元已经发放到受灾学生手中。

家在吉林省榆树市秀水镇富岭村的长春理工大学学生胡世淇接到了学校辅导员王舒的微信:“你家那边受灾怎么样?你和家人安全吗?需要学校做什么?”由于暴雨,胡世淇家的15亩玉米地面临绝收。了解情况后学校为其发放了1000元临时困难补助。

据统计,长春理工大学第一批补助资金9000元已发给10名受灾学生。开学后,学校还会将受灾情影响严重的学生认定为重点资助对象,在国家助学金评审时优先纳入资助范围,优先为其安排勤工助学岗位。

“辅导员,我家因为台风影响,房屋漏水严重,玉米地也被淹了。”家住吉林省榆树市弓棚镇岭西村的长春中医药大学学生姜雪莹在微信中说。收到申请信息后,学校通过快速通道为其发放临时困难补助2000元。长春中医药大学启动临时困难补助申请,做到“核准一例,资助一例”,并开通临时困难补助快速发放通道,确保资助金及时发放。

据统计,吉林省高校已摸排受灾地区学生48756人,其中1092名学生申请临时困难补助,将持续加大排查统计覆盖面,确保应助尽助。

全面精准有效护航 儿童暑期健康成长

(上接1版)活动招募了社会各界热心女士和机关、企事业单位的女性干部职工,采取“一对一”的帮扶方式,与留守儿童爱心结对。通过赠送一张爱心联系卡、每月通一次电话、半年不少于一次家访、陪孩子读一本好书,了解满足孩子的一个微心愿,每年不少于一次亲子活动、每年一次特殊问候“七个一”的方式,帮助孩子解决学习、思想、心理以及生活等方面遇到的困难,引导关爱留守、困境孩子们全面健康成长。

为让困境儿童度过愉快的假期,在暑期“三访四察五送”工作中,云南省妇联要求各级妇联积极组织爱心人士对困境儿童开展结对帮扶活动,陪伴困境儿童健康成长,营造全社会关心关爱困境儿童的良好氛围。

普洱市思茅区妇联通过微信公众号发布招募令,共招募“爱心妈妈”80余名,通过开展帮扶活动以及暑期安全教育讲座、敲门行动、读书活动、帮助辅导暑期作业等方式,对常驻思茅区的留守儿童、事实无人抚养儿童、孤儿及外来务工人员子女等困境儿童进行结对帮扶。暑期以来,思茅区妇联已组织开展“爱心妈妈”结对帮扶活动4场次,结对帮扶60人次,“爱心妈妈”上门服务暑期安全教育20人次。

暑期公益托管,巾帼志愿服务暖人心

“去年参加了社区暑期班活动,学到了很多,我很开心,今年,我又来参加社区暑期班了。”王嫣曼小朋友参加了保定市昌宁县妇联在田园文昌社区举办的“少年儿童向党 关爱守护伴成长——与您‘童’行 七彩筑梦”志愿服务活动。

“本次志愿服务活动精心策划准备充分,准备开设20天的课程,师资力量充足,既有室内教学也有室外互动,内容涵盖了红色教育、科技启蒙等,为培养德智体美劳全面发展的新时代好儿童搭建了平台。”县妇联巾帼志愿者说。

为扎实推进暑期“三访四察五送”工作走深走实,帮助困境儿童家庭解决暑期看护难的问题,各级妇联组织巾帼志愿者开展暑期托管志愿服务,提升困境儿童家庭获得感、幸福感和安全感,助力培养德智体美劳全面发展的新时代好儿童。

新乡社区位于丽江古城核心区,丽江市古城区各级妇联组织积极协调联动相关部门,充分调动各方资源,整合一批素质高、专业强的教师队伍,在7月10日至8月25日开设“新义学堂”课程,扎实开展暑期关爱活动。课程涵盖了写东巴字、纳西勒巴舞、纳西母语、七星刺绣等课程及社会实践。“新义学堂”课程将暑假托管与文化传承相结合,不仅是关爱孩子的暑期活动,也是推进未成年人思想道德建设、传承民族文化的具体举措。